

嘉兴市着力增强制造业创新驱动动力

企业技术中心,是创新驱动制造业高质量发展的“最强大脑”。记者日前从市经信局获悉,2022年(第29批)浙江省制造业企业技术中心名单公布,来自嘉兴的浙江中达精密部件股份有限公司企业技术中心、浙江禾欣新材料有限公司企业技术中心、爱德曼氢能装备有限公司企业技术中心等13家企业技术中心入围,新增数量位居全省(不含宁波)第一。

大雪节气已过,嘉兴寒意渐浓。记者近日来到位于嘉兴经济技术开发区内的浙江中达精密部件股份有限公司,只见车间内灯火通明,生产线不停地运转,工人们正在各自的岗位上不停地忙碌着。在轴承制板车间,车间员工徐丽一身工装,正在烧制铜粉板。

“省级制造业企业技术中心是浙江省内规格高、影响力重大的技术创新平台。此次入围,说明我们企业已经具备相对完善的技术创新体系,拥有自主知

识产权技术并具有核心竞争力,研发能力与创新水平在全省同行业中处于领先地位。”中达精密副总经理顾春卫话语中充满自豪。

作为全国滑动轴承标准化技术委员会委员及中国滑动轴承国家标准起草单位之一,中达精密成立于2000年,是一家专业研发、制造、销售固体润滑材料及滑动轴承的公司。2006年,公司被评为浙江省高新技术企业,2008年又获首批国家级高新技术企业、市级高新技术企业研发中心称号。

穿过轴承制板车间,记者来到企业技术中心,只见一台台研发设备有序排列,印证着企业的核心竞争力。

“目前我们研发的风电用滑动轴承,已经率先在全球量产,一年可生产上千台套!”站在产品展示柜前,顾春卫难掩喜悦。

滑动轴承行业竞争激烈,要在行业中占得一席之地,还必须牢牢抓住产品

质量这个“牛鼻子”。

对此,中达精密组建了近80人的研发团队,每年投入2000万元用于研发,加快风电、核电的滑动轴承研发。

随着产品和技术的不断升级,中达精密保持了良好的发展态势,今年以来,中达精密销售额已达4亿元。

在嘉兴,这并不是个例。近年来,嘉兴积极推动企业技术研发创新平台建设,鼓励企业根据市场竞争需要设立技术研发与创新机构,引导行业骨干企业带动产业技术进步和创新能力提升。同时,嘉兴充分发挥本地科研教学优势,鼓励全市企业技术中心与嘉兴学院、同济大学浙江分院、嘉兴职业技术学院、嘉兴南洋职业技术学院、浙江清华长三角研究院、中电科36所等本地高校及科研院所建立产学研合作。

截至目前,全市累计拥有国家级企业技术中心7家、省级企业技术中心136家、市级企业技术中心575家;嘉兴60%

以上的企业与相关科研院所开展了产学研合作。

企业是创新的主体,是推动创新创造的生力军。为给企业创新提供良好环境,让更多“高精尖特”企业在千行百业中冒头涌现,今年以来,嘉兴还积极发挥工信资金对产业发展的撬动作用,加大对企业技术中心的政策扶持,其中,嘉兴市本级对新认定的国家级、省级、市级制造业企业技术中心分别给予一次性150万元、50万元、20万元的专项奖励。

“行百里者半九十。从无到有、破旧立新的创新之路,注定道阻且长、充满急流险滩,需要持之以恒的毅力和闯关夺隘的勇气。瞄准制造强市的目标,在自主创新的道路上百尺竿头、更进一步,必须‘不畏浮云遮望眼’,矢志不移搞研发,才能在厚积薄发中赢得长远发展。”市经信局相关负责人说。

摘自《嘉兴日报》

杭州首届数贸会发布全球数字贸易最新发展成果

创新产品集中亮相 饱览最新数贸成果

随着首届数贸会开幕,观众可以感受全球数字贸易最新发展成果。日前,数贸会七大展馆全部对外开放,各领域最新成果集中发布,专题展馆亮点纷呈。

在成果发布区,16场最新成果发布集中举行,涉及数字金融、数字内容、智慧医疗等多个领域,其中包括全球化知名企业在中国的数字化探索经验。

备受瞩目的特斯拉人形机器人 Tesla Bot 模型成为了发布区的焦点,引来不少观众驻足拍照。特斯拉方面介绍,这是特斯拉人形机器人 Tesla Bot 首次在浙江亮相。Tesla Bot 在短时间就已经可以完成行走、上楼梯、下蹲、拿取物体等

动作,既能承受约半吨的重物,也可以完成轻薄物体抓取、操作机械装置等高精度动作。

在展馆内,天猫超市“碳足迹”认证系列独家商品举行了首发仪式,据了解,这款商品由天猫超市自有品牌“喵满分”研发,在设计、生产、销售各环节纳入减碳管理,并通过和阿里云能耗宝合作,对各环节进行精确的碳足迹核算。消费者打开天猫超市,搜索“碳足迹”就可以直接购买该系列商品,包含一次性纸杯、纸盘、竹筷、烘焙纸和便携内裤。消费者收到商品后,只要扫描外包装上的二维码,就能清晰了解商品减碳足迹。

除了产品首发首展,一些创新解决方案和新服务也在数贸会上进行发布。

奥的斯机电展示了数字智能电梯 OTIS CONNECT 物联网解决方案。奥的斯中国区技术研发执行总监刘发杰介绍,OTIS CONNECT 能够7×24小时全天候监控设备运行状态,一旦监测到故障或预测到潜在故障,就会自动发布警报,第一时间通知维保人员迅速处理,真正实现智能保养和预防性召修。遇到技术困难时,维保人员也能及时寻求工地工程师团队的远程支持,提升电梯维保效率和质量。

连连数字在数贸会上宣布启动首届跨境服务节,将通过跨境收款手续费减免、全球首单年费立减、连连卡消费返现等形式放送重磅福利,覆盖跨境平台、独立站、B2B等众多服务场景。

成果发布区还发布了12项数字贸易领域的成果。此外,全球数字贸易博览会先锋奖(DT奖)揭晓,进一步突出新技术、新产品、新业态、新模式的示范与引领作用。

摘自《杭州日报》



12月7日,在220千伏螺岗变电站,合肥供电公司变电运维中心员工在对电力设备进行冬季特巡。目前,合肥电网已进入“迎峰度冬”阶段,合肥供电公司全面提升保障力度,强化设备特巡和消缺检修等运维工作,进一步提升城市供电可靠性。

摘自《合肥日报》

合肥新能源汽车产业发展态势喜人

蔚来第30万台量产车下线

12月12日,蔚来第30万台量产车在位于合肥的蔚来第二先进制造基地下线。从2018年5月到2022年12月,蔚来用时4年又7个月达成30万台量产车下线,其中,第三个10万台下线仅用时7个多月,再度刷新中国高端品牌汽车量产下线速度。

据了解,蔚来今年11月新车交付数创下新高,达到14178台,同比增长30.3%,环比增长40.9%。其中,第二代技术平台NT2三款新车型ET7、ES7和ET5交付量均稳步上升,达11072台。1~11月,蔚来共交付新车106671台,年

度交付首次超过10万台,同比增长31.8%。截至今年11月底,蔚来新车已累计交付27.37万辆,持续保持高速增长态势。

目前,蔚来已发布五款高性能智能电动车型,分别是三款量产车型:智能电动旗舰SUV ES8、智能电动全能SUV ES6和智能电动轿跑SUV EC6;两款2022年交付车型:智能电动旗舰轿车ET7和中型智能电动轿跑ET5。

“汽”势磅礴,发力新能源汽车,合肥一直在路上。

12月7日,大众安徽首台预量产车型

下线,首款新能源车型的投产工作正有序推进;合肥比亚迪公司11月实现产值超40亿元,1~11月份累计实现产值100.4亿元。从第一台下线到实现百亿产值,合肥比亚迪公司只用了5个月……

知名企业纷纷抢滩,重点项目高歌猛进,一条条生产线开足马力,合肥新能源汽车产业发展态势喜人。数据显示,今年1~10月,在龙头车企的带动下,合肥新能源汽车产业持续保持高速增长态势,新能源汽车和智能网联产业链共计实现产值931.03亿元,同比增长10.5%。

摘自《合肥日报》

试点范围扩大 试点银行增加

浙江自贸区全覆盖本外币合一银行结算账户体系

中国人民银行杭州中心支行、国家外汇管理局浙江省分局日前联合举办浙江省本外币合一银行结算账户体系扩大试点启动仪式,标志着本外币合一银行结算账户体系实现浙江自贸片区全覆盖,企业对外贸易投资结算便利化水平将进一步提升。

去年7月,中国人民银行部署在杭州等4个城市率先开展本外币合一银行结算账户体系试点。工、农、中、建4家银行在杭共51个网点参与首批试点。截至目前,共开立本外币合一银行结算账户2.59万户,办理人民币资金收付2.8万亿元、外币资金收付145.1亿美元。

“试点的主要目的是构建基本业务

规则统一的本外币银行结算账户体系,支持企业一次申请开立具备多种结算功能的银行账户。”人民银行杭州中心支行相关部门负责人介绍,试点银行提供多币种银行结算账户服务,可减少企业开户数量以及往返银行的次数,银行账户服务效率、本外币资金结算效率得到明显提升。

记者了解到,浙江对外经济发展水平较高,涉外企业数量众多,对本外币合一银行结算体系试点需求强烈。经中国人民银行、国家外汇管理局同意,此次将试点范围由杭州扩大至宁波、温州、金华、台州、舟山,试点银行增加招商银行、兴业银行、宁波银行、浙江稠州商业银行

等4家银行。扩大试点后,全省将有6个地区8家银行334个网点可以办理本外币合一银行账户业务。

“前期我行有16个网点参与了试点,此次又增加了44个。试点实施后,更有利于我们发挥国际结算、跨境人民币结算等特色优势,更好地为企业提供优质、安全、高效的金融服务。”工商银行浙江省分行相关部门负责人表示。

记者在走访中发现,试点银行依托本外币合一银行结算账户创新金融产品,优化“存、贷、汇、兑、池”全场景金融服务,提供了更多直达实体经济、支持小微企业的金融产品,有力支持了实体经济发展。

摘自《杭州日报》

近年来,芜湖市金融机构在人民银行的指导下,精准聚焦小微企业金融服务难点堵点,多措并举在扩产品、降费用上做文章,坚持不懈在优服务、严管理上下功夫。截至10月,全市小微企业贷款余额1281.3亿元,同比增长24.4%,贷款利率持续保持历史低位,量增、面扩、价降的普惠小微金融发展格局不断巩固。

让金融普惠小微企业更精准

南陵金昌水产渔业合作社是一家从事水产养殖供应的小型涉农企业,每年定期集中采购饲料备货。今年上半年,原料供应紧张导致企业资金压力陡增,购货付款一度困难。扬子银行了解情况后,迅速上门与企业对接,考虑到企业性质,且缺乏抵押物,他们主动推介该行新开发的“金农信e贷”,该产品通过对接政务大数据,可实现对信贷对象的精准画像,完成纯信用贷款审批、发放“一条龙”服务。很快入账的15万元贷款让该企业如释重负。截至10月末,扬子银行已使用“金农信e贷”为近1300户小微企业授信3.9亿元,助推金融“活水”源源不断地涌向希望的田野。

如今的芜湖普惠小微金融市场上,像“金农信e贷”这样的新品种新业态层出不穷。从面向个体工商户的“商户云贷”,到服务自贸区的“自贸e贷”,再到助企稳产的“订单贷”,竞相涌现的新产品给企业带来了满满的获得感。

通过金融服务降低小微企业财务成本,让企业“轻装上阵”也是金融支持实体经济的重要方式。2020年以来,人民银行陆续发布了结构性货币政策工具,意在引导金融机构合理让利。我市金融部门认真真抓政策落实,确保政策红利精准传递到企业。

为助力企业降本减负,芜湖市各银行还从规范收费标准、创新激励措施等方面打出“组合拳”,小微企业和个体工商户新开账户全部免收开户手续费,重点专项贷款提供利率优惠,多项减免收费措施等。今年1-10月,全市小微企业贷款利率较上年同期下降19个基点,前三季度银行免除小微企业和个体工商户各类手续费3470.4万元,惠及市场主体14.5万户。

摘自《芜湖日报》

打造数字贸易领域“风向标”

38家金华企业亮相首届全球数贸会

12月11-14日,首届全球数字贸易博览会在杭州国家博览中心举行。金华市商务部门共组织浙江恩利、初吻杯业、国泰砂轮、力扬五金、麦卡德工贸、帆迪尔、鼎顺袜业等38家涉及数字贸易领域企业亮相,借数贸会对外展示金华数字贸易产业发展成果。

踏进数字物流馆,浙江恩利交通科技有限公司一台大型预警机器人吸引众人目光。“这个机器人具有喇叭呼唤、摄像数据分析等功能,非常适合安装在事故多发地段、隧道口,以及连续拐弯处。”恩利交通副总经理金文鑫介绍说,公司针对这次展会带来不少新品,比如照明范围达8000平方米、升空高度50米、亮度10万流明、可持续在空中长时间照明的无人机,已成为博览会“爆款”。

在数字消费馆,来自武义的浙江初吻杯业股份有限公司的一大面保温杯让人眼前一亮,公司的网红产品焖茶壶一字排开。公司总经理俞秀萍告诉记者,不少客人看了喜欢,现场就想买走,可惜这些都是样品,如果能零售可能半天就没有了。

据介绍,该公司保温杯产品以出口日韩为主,近两年受疫情影响,公司转向开发国内中高端定制产品市场。“参加博览会希望能遇到有高端订制礼品需求的客户,斩获新的订单。”俞秀萍说。

本届数贸会的跨境电商馆,汇聚了近300家跨境电商全产业链相关企业,这里也是我市参展企业最密集的区域,金华市豪谱塑业有限公司的展区就设在其中。

立体底座的圣诞老人、圆球快乐南瓜、生日五彩气球等五彩斑斓的铝膜气球让人眼球。“我觉得参加展会的宣传意义更大于接单的意义。”豪谱塑业总经理陈豪庆说,“最近一段时间的订单不少,基本都是明年8月前交货的,加上运输时间和对方上架销售,刚好赶到国外的年底节庆使用。”据了解,该公司今年出口额已达1200万元。

除了专题展馆,在浙江展区还有74家企业带来最新的技术和数字贸易成果。金华市的新欧数字化服务在线系统、义乌小商品数字自贸应用及跨境电商综试区等内容也参加展览展示,同时,金华市作为省级服务外包示范城市选送的金华专专宣传视频在中心展区播放。

近年来,金华市数字贸易、货物贸易和服务贸易呈现协调促进的良好发展态势,规模持续扩大,结构不断优化。2021年,金华数字贸易进出口总额784亿元,位居全省第三,占比全省16%,集聚度进一步提高。今年1-10月,全市数字贸易进出口总额已达734亿元,规模同比进一步扩大。

摘自《金华日报》